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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ'  αριθ.  πρωτ.  5278/23-3-2021  Ερώτησης  των  Βουλευτών  κ.  Β.
Κεγκέρογλου, κ. Γ. Φραγγίδη και κ. Δ. Μπιάγκη».

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης σας γνωρίζουμε ότι το καθεστώς εκπαίδευσης και
πιστοποίησης  των  ναυτικών  ρυθμίζεται  από  τις  διατάξεις  της  Δ.Σ.  STCW  1978,  όπως
τροποποιήθηκε,  η  οποία  είναι  αυξημένης  τυπικής  ισχύος  σε  σχέση  με  το  εθνικό  δίκαιο  και
κυρώθηκε με τον ν. 1314/1983 (Α΄ 2), καθώς και από κανόνες δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης
(Οδηγία 2008/106/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, όπως ισχύει) όσον
αφορά τα ελάχιστα πρότυπα εκπαίδευσης των ναυτικών.

Στο άρθρο 30 του ν. 4150/2013 (Α΄102) προβλέπεται ο καθορισμός, με διάταγμα που
εκδίδεται ύστερα από πρόταση των Υπουργών Εθνικής Άμυνας και Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής,  σύμφωνα  με  τις  προϋποθέσεις  που  ορίζει  η  Διεθνής  Σύμβαση  STCW  1978,  των
ελάχιστων υποχρεωτικών απαιτήσεων εκπαίδευσης για την απόκτηση πιστοποιητικών ναυτικής
ικανότητας από τους Αξιωματικούς που προέρχονται από το Πολεμικό Ναυτικό ή το Λιμενικό
Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή.

Στο προαναφερθέν πλαίσιο, συγκροτήθηκαν ομάδες εργασίας και πραγματοποιήθηκαν
διαβουλεύσεις  και  διαδοχικές  συσκέψεις  των  αρμοδίων  Διευθύνσεων  του  Υπουργείου
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, με αποτέλεσμα την
κατάρτιση  σχεδίου  π.δ.  για  τον  καθορισμό  «των  προϋποθέσεων  απόκτησης  αποδεικτικών
ναυτικής ικανότητας και δικαιωμάτων υπηρεσίας στα πλοία Αξιωματικών προερχόμενων εκ του
Πολεμικού Ναυτικού και Λιμενικού Σώματος–Ελληνικής Ακτοφυλακής». Λόγω της ιδιαιτερότητας
του  θέματος  αλλά  και  της  πολυπλοκότητας  των  ρυθμίσεων  του,  εξετάζονται  ειδικότερα
ζητήματα προκειμένου να ρυθμιστούν επιμέρους δυσχέρειες και να εξασφαλισθεί πλήρως η
συμβατότητα αυτού με τη Δ.Σ. STCW 1978 και την ενωσιακή νομοθεσία. 

Τέλος,  γνωρίζεται  ότι  σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία περί  απογραφής ναυτικών
(π.δ. 104/2020 - Α΄246) δεν υφίσταται περιορισμός ως προς την απογραφή ως ναυτικού και
συνταξιούχου οποιουδήποτε φορέα (ενταχθέντος στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης ή
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έτερου  δημόσιου  ασφαλιστικού  φορέα),  με  την  προϋπόθεση  αυτός  να  μην  υπερβαίνει  το
εξηκοστό τέταρτο έτος της ηλικίας. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ
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